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У сер п ні 2008 р.  у Ки є ві, у Центрі ді ло во го та куль ту-
р но го спів ро бі т ни ц т ва «У к ра їн сь кий дім», від бу ла ся пре-
зе н та ція мо но гра фії „У к ра їн сь кий три зуб: іс то рія до слі-
джен ня та іс то ри ч ний ре ко н с т рукт”.

За слу же ний ді яч на у ки і тех ні ки Укра ї ни, ав тор по-
над 40 на у ко вих праць з про блем на ці о на ль ної без пе ки 
та іс то рії на шої Ві т чи з ни Оле к сандр Бє лов та до к тор іс-
то ри ч них на ук, ав тор по над 120 праць 
з про блем іс то рії та куль ту ри Гео ргій 
Ша по ва лов до кла ли чи ма ло зу силь для 
ство рен ня су час ної на у ко вої кон це п ції 
про по хо джен ня та ду хо в ний зміст три-
зу ба – од но го з най да в ні ших та най за-
га д ко ві ших си м во лів ми ну лих ча сів.

В ос но ву пер шої ча с ти ни мо но гра-
фії – „І с то рія до слі джен ня укра ї н сь ко-
го три зу ба” – по кла де но ма те рі а ли, які 
пу б лі ку ють ся ав то ра ми впе р ше. Зо к-
ре ма, роз кри ва єть ся зміст до слі джень 
ви вчен ня три зу ба, які здій с ню ва ли ся на 
по ча т ку XIX ст., ко ли бу ло знай де но чи-
с лен ні ска р би да в ньо ки їв сь ких мо нет 
під Бо ри с по лем і Ні жи ном. Са ме то ді 
ста в ся спра в ж ній ви бух ін те ре су до кня-
жо го зна ка на мо не тах. До слі д ни ки ба-
чи ли в цьо му зо бра жен ні то сві ти ль ник, 
то хо ру г ву, то пта ха.  „Хре ще ним ба ть ком” сло ва „три-
зуб” став Ми ко ла Ка ра м зін, який у сво їй „І с то рії дер жа ви 
Ро сій сь ко ї” (1816) са ме так на звав фі гу ру,  ви ка р бу ва ну 
на да в ніх мо не тах.

Ве ли ку ува гу у ви дан ні при ді ле но ви сві т лен ню ви-
вчен ня три зу ба у пе рі од укра ї н сь ких ви з во ль них зма гань 
(1914 – по ча ток 1930-х ро ків). В окре мо му роз ді лі по да-
єть ся ана ліз на у ко вих праць, ство ре них уче ни ми в емі г-
ра ції та в СРСР від по ча т ку 1930-х  – до 1960-х рр. 

Роз гля да ю чи пе рі од 1970–1990-х рр., ав то ри при-
ді ля ють ува гу „зна кам Рю ри ко ви чів”. Окре мо йдеть ся 
про від но в лен ня до слі джень у пе р шій по ло ви ні 1990-х 
ро ків, ко ли ство рен ня Укра ї н сь кої дер жа ви по тре бу-
ва ло офо р м лен ня її дер жа в ної си м во лі ки, та пра цям 
кі н ця XX  – по ча т ку XXI ст. Се ред ро біт су час но го пе рі-
оду є і ґрун то вні  на у ко ві роз ро б ки із за лу чен ням ши-
ро кої дже ре ль ної ба зи (во ни, як пра ви ло, не ві до мі 
ши ро ко му  за га лу чи та чів) та чи с лен ні ро бо ти, ство-
ре ні з кон’ ю к ту р них мі р ку вань на ос но ві не тво р чих 
за по зи чень.

Ма те рі а ли дру го го роз ді лу – 
„І с то ри ч ний ре ко н с т рукт по хо джен-
ня та ду хо в но го змі с ту укра ї н сь ко го три зу ба” – скла да-
ють ся із зна ч но до по в не них та ви пра в ле них те к с тів праць 
ав то рів, ви да них ра ні ше.

О. Бє лов і Г. Ша по ва лов на по ля га ють, що су час ний 
Дер жа в ний герб Укра ї ни по хо дить від двох пра да в ніх 
язи ч ни ць ких та хри с ти ян сь ких си м во лів хре с та та яко ря, 
які уо соб лю ють ві ру та на дію на спа сін ня.

У  пред ста в ле но му ви дан ні вда ло по єд на но на у ко вий 
зміст і по пу ля р ний ви клад, що ро бить мо но гра фію ко ри-
с ною для на у ко вців- до с лі д ни ків і до сту п ною для ши ро-
ко го ко ла чи та чів. Ко ри с ту ва тись ви дан ням до по ма гає 

імен ний по ка ж чик.  
Ви хід у світ кни ги „У к ра їн сь кий 

три зуб: іс то рія до слі джен ня та іс то ри ч-
ний ре ко н с т рукт”, яка мі с тить ре а ль ну 
об’ єк ти в ну ін фо р ма цію про го ло вний 
на ці о на ль ний си м вол мо ло дої Укра ї-
н сь кої дер жа ви, є по ді єю над зви чай но 
ве ли ко го зна чен ня. Мо но гра фія є не 
тіль ки своє рі д ним на у ко вим про ри вом 
у до слі джен ні по хо джен ня пра да в ньо-
го зна ка –  три зу ба. Во на зба га чує укра-
ї н сь ку на цію ти ми іс то ри ч ни ми знан ня-
ми, котрі да ють не збо ри му си лу для 
будь- яких ви кли ків як у те пе рі ш ньо му 
ча сі, так і в май бу т ньо му.

У пре зе н та ції мо но гра фії бра-
ли участь пред ста в ни ки ви да в ни ц т ва 
„Ди ке по ле” та бла го дій ної ор га ні за-

ції Центр осві т ніх іні ці а тив „Гу ма ні та р не 
від ро джен ня”, за вдя ки зу сил лям яких кни га по ба чи ла 
світ, ге не ра ль ний ди ре к тор На ці о на ль но го му зею іс то рії 
Укра ї ни С. Чай ков сь кий, жу р на ліст Д. Янев сь кий, який 
од ним із пе р ших іні ці ю вав на укра ї н сь ко му те ле ба чен ні 
пе ре да чі, при свя че ні ге р бу Укра ї ни, жу р на ліст В. Аб лі цов 
та пись мен ни ця М. Ма ті ос, котрим по ща с ти ло вже про-
чи та ти пре зе н то ва ну мо но гра фію, пред ста в ни ки ви щих 
на вча ль них за кла дів, бі б лі о тек то що. На цін но с ті кни-
ги як біб ліо гра фі ч но го дже ре ла на го ло си ла за ві ду ва ч ка 
від ді лу На ці о на ль ної па р ла ме нт сь кої бі б лі о те ки Укра ї ни 
В. Ко но не н ко. Ви дан ня мі с тить най по в ні ший на сьо го дні  
пе ре лік дже рел, який на лі чує 250 по зи цій і дає ін фо р ма-
цію про кни ги та пу б лі ка ції, ви да ні в Укра ї ні та за її ме жа-
ми з 1853 до 2004 ро ку, що пред ста в ля ють рі з ні по гля ди і 
кон це п ції по хо джен ня три зу ба. 

Цю над зви чай но ці ка ву кни гу ви да в ці пла ну ють пе ре-
да ти че рез від діл об мін но го і ре зе р в но го фо н дів НПБУ, 
як бла го дій ний дар, до об ла с них бі б лі о тек кра ї ни.

До да т ко ву ін фо р ма цію мо ж на отри ма ти на сай ті:     
www.ukrgerb.com
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